



# 區區一條心 人人撐釋法

## 逾300區議員聯署 力挺人大果斷排「獨」

香港文匯報訊(記者鄭治祖)全國人大常委會為了香港以至國家的整體利益,根據國家憲法及香港基本法賦予的權力,就基本法第一百零四條作出了權威的解釋,香港市民普遍表示支持。香港18區區議會昨日舉行聯合記者會,發表獲逾300名區議員聯署的聯合聲明,表示堅決支持全國人大常委會就香港基本法第一百零四條釋法,依法處理宣誓事件,有效遏制「港獨」主張在港散播,回應香港市民乃至全球華人的訴求,固守香港基本法基石,確保「一國兩制」朝着正確的方向發展。



本港18區區議會昨日舉行聯合記者會,發表獲逾300名港島、九龍及新界區區議員聯署的聯合聲明,力挺全國人大常委會釋法,有效遏制「港獨」蔓延。

劉國權攝

多名區議會主席聯同數十位來自各區的區議員出席了昨日的聯合記者會。觀塘區議會主席陳振彬代表讀出聯合聲明。他表示,「青年新政」游蕙禎和梁頌恆在10月12日立法會議員就職宣誓的莊嚴場合上,明目張膽地宣揚「港獨」主張,甚至以粗口侮辱國家及全球華人。事後,兩人拒絕悔改之餘,更變本加厲,赴台灣與「台獨」勢力合流,宣揚分裂國家的言論,他們對此表示強烈譴責。



區議員手持標語牌支持人大常委會釋法。中社通

### 痛斥反對派議員「庇邪縱暴」

他續說,香港基本法清楚規定:香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分;立法會議員必須依法宣誓擁護香港基本法,效忠中華人民共和國香港特別行政區。游蕙禎和梁頌恆在立法會議員就職宣誓時的所作所為,明顯不符合香港基本法及宣誓及聲明條例的相關規定,已經構成拒絕宣誓,理應喪失就任議員資格。

陳振彬批評,游梁二人的行為已嚴重觸碰了「一國兩制」的底線,嚴重違反國家憲法、香港基本法和香港相關法律,嚴重傷害香港同胞在內的全中國人民和全球華人的民族感情。事件由10月12日至今,已經擾攘接近一個月,游蕙禎和梁頌恆的醜惡行為變本加厲,更在其他反對派議員的縱容包庇下,不僅有計劃地暴力衝擊議事廳,阻礙立法會正常運作,也給香港社會造成極嚴重的負面影響。

### 回應港人乃至全球華人訴求

他指出,倘有關問題不能盡快得到徹底解決,「港獨」思潮可能會加速蔓延,不單對香港造成不可挽回的傷害,更會影響國家主權和安全。全國人



觀塘區議會主席陳振彬(左四)表示,宣誓違法者必須罷職離席。劉國權攝

大常委會根據香港基本法第一百五十八條第一款,有充分的權力和十足的必要針對是次事件主動行使釋法權,及時、果斷地釐清香港基本法的相關規定。因此,他們堅決支持中央透過釋法依法處理今次事件,遏止「港獨」主張在港散播,回應香港市民乃至全球華人的訴求,固守香港基本法基石,確保「一國兩制」朝着正確的方向發展。

# 各界：人大遏「獨」情理法俱在

香港文匯報訊(記者聶曉輝)香港各界普遍支持全國人大常委會及時就香港基本法第一百零四條作出權威解釋。他們認為,「青年新政」的游蕙禎及梁頌恆在立法會議員宣誓儀式上的言行,已公然挑戰國家憲法和香港基本法,衝擊「一國兩制」的原則底線,全國人大常委會就相關問題釋法,遏制和打擊「港獨」勢力,情、理、法俱在,符合國家以至香港市民的整體利益。

### 鄉議局：縱容邪惡 港無寧日

新界鄉議局在聲明中批評,游蕙禎及梁頌恆在宣誓就任時的表現與作為,已公然挑戰國家憲法和香港基本法,衝擊「一國兩制」的原則底線。他們在立法會議事堂上散播「港獨」與辱華言論,粗言穢語,實屬國法、天理均難容,是次全國人大常委會釋法實屬非不得已,倘不撥亂反正,則小人當道,香港永無寧日。

該局強調,香港是中華人民共和國根據憲法第三十一條所成立的一個特別行政區,是中華人民共和國的神聖領土,不容有任何企圖分裂的行為。基本法是香港的根大法,對特區的法律、法規等具有凌駕性地位。根據國家憲法規定,全國人大常委會對基本法擁有最終解釋權,故人大常委會是次釋法情、理、法俱在,符合香港市民的利益,更體現了中國在香港行使國家主權的合憲行動。鄉議局堅決支持及擁護人大常委會的釋法決議。

### 新社聯：權威解釋 民心所向

新界社團聯合會在聲明中批評,游蕙禎及梁頌恆於立法會宣誓就職時,公開宣揚「港獨」、侮辱國家和中華民族,嚴重違反香港基本法及《宣誓及聲明條例》的規定,衝擊「一國兩制」和國家安全。全國人大常委會釋法,及時釐清了立法會宣誓必須符合憲法和法律規定的形式與內容,對游梁二人所引發的法律爭議作了權威性的裁決,保障了基本法的正確實施,實屬大眾市民所期盼。

新社聯強調,該會反對一切藉「宣誓事件」公然挑戰基本法、違反香港法律、阻礙香港特區政府依法施政、破壞社會秩序、衝擊「一國兩制」和國家主權、安全的行為,新社聯堅決支持人大釋法。

### 九社聯：辱國辱族 罷免資格

九龍社團聯合會批評,游梁二人以粗俗語言侮辱國家及民族,更公開鼓吹「港獨」,嚴重違反「一國兩制」方針,嚴重違反國家憲法和基本法,倘不及時加以遏制和打擊,將嚴重損害國家主權、安全和發展利益,危及香港的繁榮穩定。全國人大常委會及時依法行使基本法的解釋權,澄清法律爭議,明確樹立宣誓的基本規矩,有利於遏制「港獨」勢力,捍衛國家的主權,符合「一國兩制」的原則,充分表明中央貫徹「一國兩制」方針的堅定決心和反對「港獨」的堅定立場。

該會全力支持相關部門盡快依法罷免游梁二人席位,又批評九龍西立法會議員劉小麗在宣誓時刻意慢讀,將誓詞讀成不連續的句子,更自稱「彰顯誓詞的虛妄」,應視之為違反誓言行為,須承擔法律責任。

## 市民集會感謝人大「驅邪」

香港文匯報訊(記者文森)為遏止「港獨」思潮,全國人大常委會日前對香港基本法第一百零四條釋法,確立法會議員必須真誠宣誓效忠中華人民共和國香港特別行政區。市民組織「珍惜群組」十多名成員昨日到金鐘高等法院外集會,感謝國家釋法保護香港,認為在香港法院未有判決前,釋法具有「一錘定音」的效果,令基本法條例更清晰,趕走宣揚「港獨」的兩名「青年新政」成員游蕙禎及梁頌恆,也杜絕日後再有同樣事情發生。

### 高舉「反港獨反辱華」標語

一眾集會者下午在高等法院外集會,並拉起寫有「支持釋法護香港」、「暴徒攪事唔出聲,國家護港就夠野講」、「我們要安居樂業,踢走港獨攪事棍」等多條橫額,又高舉寫有「反港獨、反辱華」的旗幟繞場數周,高叫「支持人大早釋法、制止訟棍禍香港」等口號。一度有疑似反對派支持者上前舉中指挑釁,但警方迅速隔開雙方。

### 稱讚「國家出手」護港法治

「珍惜群組」召集人李璧而強調,立法會議員宣誓是莊嚴的事,兩名「青年新政」當選者卻玩弄誓詞,宣揚「港獨」及侮辱全球華人,批評立法會主席梁君彥當時就不應該為二人監督,如今高等法院



「珍惜群組」成員昨日集會,感謝人大釋法趕走游梁「雙邪」,維護香港法治。曾慶威攝

就宣誓案遲遲未判,「由國家出手最好」。全國人大常委會明確定義何謂莊嚴及符合法規,杜絕日後再有同樣事情發生。

李璧而又批評自違法「佔中」、「反水貨客」示威乃至今年初旺角暴亂,持續破壞守法精神。司法界應該維護警察執法尊嚴,對搞亂治安的暴徒作出處罰,「犯法者破壞守法精神但沒有相應的處罰,間接令『港獨』意識慢慢抬頭!」

## 海內外138商會 挺釋法護港利益

香港文匯報訊(記者鄭治祖)香港中國商會主席陳經緯聯合海內外138家商會昨日發出聯合聲明,表示堅決擁護人大釋法,堅決擁護中央堅定維護國家核心利益和香港特區的根利益,依法遏制「港獨」勢力,絕不含糊、絕不手軟。

聲明表示,堅決擁護全國人大常委會對基本法第一百零四條作出權威性解釋。香港是中國不可分離的一部分,全體香港市民有責任維護國家統一,領土完整及安全,以及民族的尊嚴和利益。

聲明表示,堅決反對「港獨」,堅決遏制「港獨」,並指包括香港特別行政區市民在內的全國人民,也包括有良知的海外華僑華人,對極少數「港獨」分子分裂國家、破壞國家安全、傷害中華民族感情、破壞「一國兩制」和違反基本法的違法言論與行為,絕對零容忍。

### 香港中國商會發起

這份聲明昨日同時刊於包括本報在內的6家主流

媒體上。之所以聯合海內外一百多家商會協會發起這份聲明,香港中國商會主席陳經緯在接受本報記者採訪時指出,國家的的完整是13億中國人,包括港澳同胞和海外華人華僑的共同責任,絕對不允許任何人做出分裂國家的違法行為。

「我們經常講,對這樣的行為堅決零容忍。」陳經緯表示,這次人大釋法是非常必要、也非常及時的。他說:「全國人大常委會及時釋法,不僅給香港、給香港廣大市民,也包括給了香港法律界一個明確的指引,我們決不允許「港獨」在香港出現。」